
 

 

                                                                                                                                          

              

GRAMÁTICA 

 
1. Assinale a opção que apresenta a regência verbal 
incorreta, de acordo com a norma culta da língua:  
a) Os sertanejos aspiram a uma vida mais 
confortável.  
b) Obedeceu rigorosamente ao horário de trabalho 
do corte de cana.  
c) O rapaz presenciou o trabalho dos canavieiros.  
d) O fazendeiro agrediu-lhe sem necessidade.  
e) Ao assinar o contrato, o usineiro visou, apenas, ao 
lucro pretendido.  
 
 
2.  Regência imprópria na alternativa:  
a) Não o via desde o ano passado.  
b) Fomos à cidade pela manhã.  
c) Informou ao cliente que o aviso chegara.  
d) Respondeu à carta no mesmo dia.  
e) Avisamos-lhe de que o cheque foi pago.  
 
 
3. O pronome relativo ¨que¨ devidamente 
empregado só não seria regido de preposição na 
opção:  
a) O cargo ....... aspiro depende de concurso.  
b) Eis a razão ....... não compareci.  
c) Rui é o orador ....... mais admiro.  
d) O jovem ....... te referiste foi reprovado.  
e) Ali está o abrigo ....... necessitamos.  
 
 
4. Alguns demonstram verdadeira aversão ..... 
exames, porque nunca se empenharam o suficiente 
..... utilização do tempo ..... dispunham para o 
estudo.  
a) com - pela - de que  
b) por - com - que  
c) a - na - que  
d) com - na - que  
e) a - na - de que  
 
 
5.  "Ele não ..... viu". O único pronome que, se 
colocado no espaço, deixaria a oração com erro é:  
a) nos  
b) lhe  
c) me  
d) te  
e) o  
 

 
 
 
 
 
6. Emprego indevido de ¨o¨:  
a) O irmão o abraçou.  
b) O irmão o encontrou.  
c) O irmão o atendeu.  
d) O irmão o obedeceu.  
e) O irmão o ouviu. 
 
 
7.  Assinale a alternativa que substitui corretamente 
as palavras sublinhadas:  
 
I. Assistimos à inauguração da piscina.  
II. O governo assiste os flagelados.  
III. Ele aspirava a uma posição de maior destaque.  
IV. Ele aspirava o aroma das flores.  
V. O aluno obedece aos mestres.  
 
a) lhe, os, a ela, a ele, lhes  
b) a ela, os, a ela, o, lhes  
c) a ela, os, a, a ele, os  
d) a ela, a eles, lhe, lhe, lhes  
e) lhe, a eles, a ela, o, lhes  
 
 
8. Assinale a alternativa gramaticalmente correta:  
a) Não tenham dúvidas que ele vencerá.  
b) O escravo ama e obedece o seu senhor.  
c) Prefiro estudar do que trabalhar.  
d) O livro que te referes é célebre.  
e) Se lhe disserem que não o respeito, enganam-no.  
 
 
9. Assinale o período em que foi empregado o 
pronome relativo inadequado:  
a) O livro a que eu me refiro é Tarde da Noite.  
b) Ele é uma pessoa de cuja honestidade ninguém 
duvida.  
c) O livro em cujos dados nos apoiamos é este.  
d) A pessoa perante a qual comparecemos foi muito 
agradável.  
e) O moço de cujo lhe falei ontem é este.  
 
 
10. Indique a alternativa correta:  
a) Preferia brincar do que trabalhar.  
b) Preferia mais brincar a trabalhar.  
c) Preferia brincar a trabalhar.  
d) Preferia brincar à trabalhar.  
e) Preferia mais brincar que trabalhar.  
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COLÉGIO REFFERENCIAL 
Absolutamente diferente  



11. Sendo o carnaval uma das festas ..... mais gosto, 
achei preferível ir ao baile ..... viajar para a praia.  
a) que - à  
b) que - do que  
c) das quais - que  
d) de que - a  
e) de que - do que  
 
 
12. Observe o verbo que se repete: "aspirou o ar" e 
"aspirou à glória". Tal verbo:  
a) apresenta a mesma regência e o mesmo sentido 
nas duas orações  
b) embora apresente regências diferentes, ele tem 
sentido equivalente nas duas orações  
c) poderia vir regido de preposição também na 
primeira oração sem que se modificasse o sentido 
dela  
d) apresenta regência e sentidos diferentes nas duas 
orações  
e) embora tenha o mesmo sentido nas duas orações, 
ele apresenta regência diferente em cada uma delas  


